

ΠΑΣΟΚ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

Από τη Θεσσαλονίκη...στο Νομοσχέδιο

Ή Πωλούνται φύκια για μεταξωτές κορδέλες

<u>Πρόγραμμα Θεσσαλονίκης για την αντιμετώπιση της ακραίας φτώχειας</u>	<u>Τι περιλαμβάνει και τι όχι</u> <u>Σχέδιο Νόμου για την αντιμετώπιση της ακραίας φτώχειας</u>
Δωρεάν ρεύμα σε <u>300.000 νοικοκυριά</u> κάτω από το όριο της φτώχειας. Δωρεάν ρεύμα ως την ποσότητα των 1.200 KWh το 4μηνο(300 το μήνα)	Δωρεάν ρεύμα ως 300 KWh μηνιαίως σε νοικοκυριά που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Δεν υπάρχει πρόβλεψη για αριθμό ούτε για όριο εισοδήματος, ούτε για συγκεκριμένες διαδικασίες ελέγχου. Με δεδομένο ότι η έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου κοστολογεί το μέτρο σε 22.1 εκ ευρώ για 9 μήνες και ότι το κόστος των 300 KWh τον μήνα είναι περίπου 38 ευρώ, <u>το μέτρο επαρκεί μόνο για 65.000-70.000 δικαιούχους, όχι για 300.000.</u>
Κουπόνια σίτισης σε 300.000 άπορες οικογένειες	Επίδομα σίτισης (με κουπόνια ή ηλεκτρονικό τρόπο) σε φυσικά πρόσωπα που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Δεν υπάρχει πρόβλεψη για ποσά, δεν υπάρχει πρόβλεψη για αριθμό. Αν λάβουμε ως δεδομένα ότι αφορά 300.000 άτομα (και όχι οικογένειες) όπως είπε η αρμόδια Υπουργός κα. Φωτίου και ότι η έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου Προβλέπει 137,7 εκ ευρώ για 9 μήνες ,ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ότι το «ΚΟΥΠΟΝΙ» ανά άτομο θα είναι 51 ευρώ το μήνα, δηλαδή 1,7 ευρώ την ημέρα. Σημειώνουμε ότι στην πρόσφατη σύμβαση της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ το κουπόνι σίτισης είναι 6 και πάνω ευρώ την ημέρα.

Πρόγραμμα διασφάλισης στέγης. Εξασφάλιση 25.000 διαμερισμάτων με επιδότηση ενοικίου στα 4 ευρώ ανά τ.μ.	Επίδομα ενοικίου σε 30.000 φτωχά νοικοκυριά. Το ύψος ορίζεται στα 70 ευρώ ανά άτομο και διακόσια είκοσι (220) ευρώ ανά πολυμελή οικογένεια. Το ποσό συνολικά που θα διατεθεί είναι 40.5 εκ. ευρώ
Επαναφορά του Δώρου Χριστουγέννων. 13 ^η Σύνταξη σε 1,2 εκ. συνταξιούχους που λαμβάνουν σύνταξη ως 700 ευρώ.	Δεν υπάρχει αναφορά. Δεν περιλαμβάνεται.
Ειδική κάρτα μετακινήσεων με συμβολική συμμετοχή για τους ανέργους.	Δεν υπάρχει αναφορά. Δεν περιλαμβάνεται
Κατάργηση της εξίσωσης του ΕΦΚ στο πετρέλαιο Θέρμανσης και κίνησης	Δεν υπάρχει αναφορά. Δεν περιλαμβάνεται.
Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για άνεργους και επαγγελματίες που έκλεισαν τα μαγαζιά τους.	Επαναλαμβάνεται η περυσινή ρύθμιση.

ΚΑΙ ΤΟ ΚΥΡΙΟΤΕΡΟ

Εγκαταλείπεται ο θεσμός του **Εγγυημένου Κοινωνικού Εισοδήματος (ΕΚΕ)** που με πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ έχει ήδη εφαρμοστεί πιλοτικά σε 13 Δήμους της χώρας. Το ΕΚΕ επρόκειτο –με συγκεκριμένες προβλέψεις- μετά τις 15/3 να εφαρμοστεί σε όλη τη χώρα με κόστος 1 δις ευρώ στο Οικονομικό του σκέλος (1.5 δις στο σύνολο μαζί με τις άλλες παροχές), ώστε να διασφαλιστεί ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης σε 700.000 συμπολίτες μας που βιώνουν συνθήκες ακραίας φτώχειας. Το ΕΚΕ στο οικονομικό του σκέλος φτάνει ως 400 ευρώ τον μήνα για 4μελή οικογένεια.

.....